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Исходная постановка оптимизационной задачи
[image: image2.png]12. MpeanpuaTAO HEOBXOAMMO CNNaHMpoBaTb NPOU3BOACTBO CBOEW NPOAYKLUMN B Te-
YeHVe yeTbipex Hefenb. CTOMMOCTb MPOM3BOACTBA EAMHMLbI MPOAYKLMM paBHa
10 TbIC. py6. B TEYEHWE MEPBLIX ABYX HEAEMNb U 15 ThIC. pyD. B TeYeHUe MOCNEAYHOLLNX
ABYyX Hegenb. HeobxoanMMo yAOBNETBOPUTL HeferNbHblE NOTPEGHOCTU 3aka3yuka B Npo-
AykTax, kotopble pasHel 300, 700, 900 1 800 en. cooTBeTCTBEHHO. MakcumaneHoe npouns-
BOACTBO A@HHOW MPOAyKUMM B OfHY Hegento coctaenseT 700 eq. Kpome Toro, B TeueHue
BTOPOV U TPETLEN HEAEMNb MPEANPUATAE UMEET BO3MOXHOCTb NMPUMEHSTL CBEPXYPOUHBIE
paboTbl. Mpy UCNONBb30BaHNN CBEPXYPOUHBIX PaboT HEAENbHbIV BbiMyCK NPOAYKLUMN MO-
xeT Bo3pactu Ha 200 ef., HO CTOMMOCTb NPOW3BOACTBA €4UHWLbI AOMNOMHUTENBHOW NPOo-
AyKUMM Bbile Ha 5 TbiC. py6. CTOMMOCTb XpaHeHUs eAUHULbI MPOAYKLUMM COCTaBmnsieT
3 Tbic. py6. B Hegenw. Kak cnnaHvpoBaTs NPOVM3BOACTBO MPOAYKLUMM, YTOOLI MUHUMM3M-
poBaTb o6LLMe NPOU3BOLACTBEHHbIE 3aTPaThi?

Hcenedyembili napamemp: CTOUMOCTb XPaHEHNSA €ANHNLbI MPOAYKLMN.




Отчет должен содержать
[image: image3.png]OTueT JOMMKEH CoAepKaTh:

1) UCXOAHYHO MOCTAHOBKY ONTYMMU3ALMOHHOW 3aaauu;

2) chopmarnbHyr MaTeMaTuyeckyro NMOCTaHOBKY OMTMMU3ALMOHHOW 3aaaun ¢ Heobxo-
AVMbIMY BbIKNagkamu;

3) 060CHOBaHHbIe HavarbHbIe MPUBTIKEHUS HE3ABUCUMbIX MEPEMEHHBIX U HAaAEHHOe
ONTUMAarnbHOE PELUEHVE (BKMIOYAs 3HAYEHUS LIENeBON (PyHKUMM U OTPaHUYEHWn B ONTU-
MarbHOW TOuKe);

4) pesynbTaTbl NAPaMETPULECKOTO aHan3a ONTUMArbHOrO PELLEHWS U COOTBETCTBYHO-
LLe BbIBOAbI.




Формальная математическая постановка оптимизационной задачи

Стоимость производства складывается из стоимости хранения продукции, стоимости производства. Хранение продукции это простая линейная функция. Стоимость производства складывается из нормальной работы и сверх урочной работы.

За переменные х1,х2,х3,х4 функции принято количество единиц продукции в первую, вторую, третью и четвертые недели соответственно. За у2,у3 – количество единиц продукции произведенных на сверх урочных работах.
Расчет в Математика 5
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 Стоимость хранения
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 Стоимость производства
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 Фукнция эффективности производства
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Ограничения на функцию

1. Необходимо чтобы мы смогли обеспечить заказчика, следовательно, необходимо иметь сумму единиц продукции равной 2700
2. Необходимо чтобы у нас на складе было не меньше требуемого количества деталей на текущую неделю. Это добавит 4 условий.
3. Необходимо чтобы производство деталей не превышало допустимого предела, включая сверх урочную работу. Это добавит 4 условия.
Исходный текст
func.for

      function storage(x1,x2,x3,x4)

        real x1,x2,x3,x4,storage

        storage=(x1-300)*3+(x2-(x1-300)-700)*3+(x3-(x2-(x1-300)-700))*3


end

      function production(x1, x2, x3, x4)

        real x1,x2,x3,x4,production

        production=x1*10 + x2*10 + x3*15 + x4*15

        if(x2>700) production=production+(x2-700)*5

        if(x3>700) production=production+(x3-700)*5

      end

      FUNCTION func(x1,x2,x3,x4)

        real func

        func=production(x1,x2,x3,x4)+storage(x1,x2,x3,x4)

      END

main.for

      PROGRAM MAIN

      DIMENSION X(50),X1(50,50),X2(50,50),R(100),SUM(50),F(50),SR(50),

     > ROLD(100)

      COMMON /FLEXC1/NX,NC,NIC,STEP,ALFA,BETA,GAMA,IN,INF,FDIFER,SEQL,

     > K1,K2,K3,K4,K5,K6,K7,K8,K9,X,X1,X2,R,SUM,F,SR,ROLD,SCALE,FOLD

      EXTERNAL PROBLM,FLEX

      INTEGER NPR,INFO

      REAL SIZE,CONVER

***********************

*     Число переменных

***********************

      NX=4

***********************

*     Кол-во равенств

***********************

      NC=0

***********************

*     Кол-во неравенств

***********************

      NIC=8

***********************

*     Номер файла для вывода

***********************

      NPR=6

***********************

*    Начальный размер шага поиска

***********************

      SIZE=0.00001

***********************

*     Индикатор сходимости поиска

***********************

      CONVER=1E-5

***********************

*     начальные значения переменных 

***********************

      X(1)=700

      X(2)=800

      X(3)=600


X(4)=600

***********************

*     выполнение спуска
***********************

      CALL FLEX(PROBLM,NPR,SIZE,CONVER,INFO)

***********************

*     вывод результата
***********************

      IF (INFO.EQ.0) WRITE (NPR,20)

      IF (INFO.EQ.1) WRITE (NPR,30)

      IF (INFO.EQ.2) WRITE (NPR,40)

      IF (INFO.EQ.3) WRITE (NPR,50)

      IF (INFO.EQ.4) WRITE (NPR,60)

   20 FORMAT (' получено окончательное решение')

   30 FORMAT (' невозможно найти очередное квазидопустимое решение')

   40 FORMAT (' число независимых переменных превышает 50')

   50 FORMAT (' общее число ограничений превышает 100')

   60 FORMAT (' входные параметры SIZE или CONVER заданы некорректно')

      END

problem.for

      SUBROUTINE PROBLM(INQ)

      INTEGER INQ

      DIMENSION X(50),X1(50,50),X2(50,50),R(100),SUM(50),F(50),SR(50),

     > ROLD(100)

      COMMON /FLEXC1/NX,NC,NIC,STEP,ALFA,BETA,GAMA,IN,INF,FDIFER,SEQL,

     > K1,K2,K3,K4,K5,K6,K7,K8,K9,X,X1,X2,R,SUM,F,SR,ROLD,SCALE,FOLD

      GO TO (10,20,30),INQ


CONTINUE

***********************************************************

*     ЋѓђЂЌ€—…Ќ€џ-ђЂ‚…Ќ‘’‚Ђ R(1),...,R(NC)

***********************************************************

   10 RETURN

***********************************************************

*     ЋѓђЂЌ€—…Ќ€џ-Ќ…ђЂ‚…Ќ‘’‚Ђ R(NC+1),...,R(NC+NIC)

***********************************************************

   20 R(NC+1)=X(1)-300

      R(NC+2)=X(1)+X(2)-1000

      R(NC+3)=X(1)+X(2)+X(3)-1900

      R(NC+4)=X(1)+X(2)+X(3)+X(4)-2700

      R(NC+5)=-X(1)+700

      R(NC+6)=-X(2)+900

      R(NC+7)=-X(3)+900

      R(NC+8)=-X(4)+700

      RETURN

***********************************************************

*     –…‹…‚Ђџ ”“ЌЉ–€џ R(NC+NIC+1)

***********************************************************

   30 R(NC+NIC+1)=func(X(1),X(2),X(3),X(4))

      RETURN

      END
Результат
Начальный скользящий допуск =  1.00000E+01

Сумма нарушенных ограничений =  0.00000E+00

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Номер шага вычислений =      1

Скользящий допуск =  1.00000E+01

Вектор независимых переменных:

X( 1)= 6.00000E+02  X( 2)= 9.00000E+02  X( 3)= 8.00000E+02  X( 4)= 4.00000E+02

Значения ограничений-неравенств:

Z( 1)= 3.00000E+02  Z( 2)= 5.00000E+02  Z( 3)= 4.00000E+02  Z( 4)= 0.00000E+00

Z( 5)= 1.00000E+02  Z( 6)= 0.00000E+00  Z( 7)= 1.00000E+02  Z( 8)= 3.00000E+02

Значение целевой функции =  3.78000E+04

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Номер шага вычислений =     20

Скользящий допуск =  1.22301E+00

Вектор независимых переменных:

X( 1)= 6.99884E+02  X( 2)= 7.22505E+02  X( 3)= 6.35931E+02  X( 4)= 6.40757E+02

Значения ограничений-неравенств:

Z( 1)= 3.99884E+02  Z( 2)= 4.22389E+02  Z( 3)= 1.58320E+02  Z( 4)=-9.22913E-01

Z( 5)= 1.16394E-01  Z( 6)= 1.77495E+02  Z( 7)= 2.64069E+02  Z( 8)= 5.92426E+01

Значение целевой функции =  3.65942E+04

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Номер шага вычислений =     40

Скользящий допуск =  1.22301E+00

Вектор независимых переменных:

X( 1)= 6.98320E+02  X( 2)= 8.98313E+02  X( 3)= 4.02764E+02  X( 4)= 6.99486E+02

Значения ограничений-неравенств:

Z( 1)= 3.98320E+02  Z( 2)= 5.96633E+02  Z( 3)= 9.93971E+01  Z( 4)=-1.11682E+00

Z( 5)= 1.68005E+00  Z( 6)= 1.68713E+00  Z( 7)= 4.97236E+02  Z( 8)= 5.13916E-01

Значение целевой функции =  3.58949E+04

Общее число шагов вычислений =     56

Достигнутая точность решения =  8.59900E-03

Вектор независимых переменных:

X( 1)= 7.00013E+02  X( 2)= 9.00004E+02  X( 3)= 3.99931E+02  X( 4)= 7.00028E+02

Значения ограничений-неравенств:

Z( 1)= 4.00013E+02  Z( 2)= 6.00017E+02  Z( 3)= 9.99476E+01  Z( 4)=-2.46582E-02

Z( 5)=-1.30615E-02  Z( 6)=-3.84521E-03  Z( 7)= 5.00069E+02  Z( 8)=-2.77100E-02

Значение целевой функции =  3.58994E+04

получено окончательное решение

Оптимизация
	Хранение
	F(x)
	x1
	x2
	x3
	x4

	0
	3.34998E+04
	7.00003E+02
	7.16078E+02
	6.97233E+02
	5.86673E+02

	1
	3.42999E+04
	7.00009E+02
	9.00008E+02
	4.00030E+02
	6.99947E+02

	2
	3.50998E+04
	7.00005E+02
	8.99999E+02
	3.99982E+02
	7.00005E+02

	3
	3.58994E+04
	7.00013E+02
	9.00004E+02
	3.99931E+02
	7.00028E+02

	4
	3.66999E+04
	7.00007E+02
	8.99986E+02
	3.99995E+02
	7.00005E+02

	5
	3.74997E+04
	6.99999E+02
	9.00009E+02
	3.99980E+02
	6.99999E+02

	6
	3.82998E+04
	6.99999E+02
	9.00011E+02
	3.99980E+02
	7.00002E+02
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Стоимость


Из приведенной таблицы можно сделать вывод, что при увеличении стоимости хранения необходимо уменьшать производство на третьей недели, и увеличивать работу на четвертой недели. Первая и вторая неделя постоянно остаются загруженными, так как имеют самую низкую себестоимость производства и моментальную реализацию на рынке (вся продукция сразу передается заказчику).
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